Selectividad Matematicas CCSS (Murcia) 6

Ano 2015

6.1. Septiembre 2015

= CUESTION Al.

Hallar x,y, z para que se verifique:

1 Y 1 —4
x

-1 -2 ( 9 ) +z| -2 | = 0

2 3 1 -8

seles Sep 2015 Solucion:

T — 2y z T—2y+z —4
Operando las matrices: —r 4y + -2z | = —r4+y—2z | = 0
20—y z 20 —y+ 2 -8

1 -2 1 -4
la matriz asociada es: -1 1 -2 0

2 -1 1 -8
1 -2 1 -4 1 -2 1 -4
. 2% +1¢ .
Triangulando: 30 410 (—2) 0o -1 -1 —4 34+2%-3 0o -1 -1 —4
0o 3 -1 0 0 0 -4 -12

r—2y+z=-4
Volviendo a sistema: —y—z=—4 Resulta: z =3, y=1, x=-5
—4z=-12

s CUESTION A2.

Hallar las derivadas de las siguientes funciones:

W) J(@) =
b) g(x) =(xr —1)Inz
¢) h(z) = !

seles Sep 2015 Solucion:
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, B 2% + 4z
W) /(@) = (g

r—1

b) ¢'(z) =Inz +
c) W(x) = 1024 2" ~1

= CUESTION A3.

Hallar el area del recinto acotado limitado por las curvas f(z) = 2*+2x+2 , g(z) = —2* -2z
y las rectas x = —2 y x = 0. Hacer una representacion grafica aproximada de dicha area.

seles Sep 2015 Solucion:

y=a2+2zx+2 s

Veamos los puntos de corte entre las dos: { 5
y=—x°—2 2

2?42 4+2=—2%—-2x; 202 4+42+2=0; 2°4+2x+1=0; x=1doble .

0 0 21)3 0 4 -3 2 -1 1
5':/ (f—g)d:vz/ (2$2+4$+2)d$=(—+2332+2x> _ = .
L L 3 ., 3

s CUESTION A4.

En un grupo de estudiantes, un 10 % sabe inglés y aleméan, un 50 % sabe inglés pero no
aleméan vy, entre los que saben aleméan, un 40 % sabe inglés.

a) {Qué porcentaje de estudiantes sabe inglés?
b) ;Qué porcentaje sabe aleman?

¢) i Qué porcentaje sabe alguno de los dos idiomas?

seles Sep 2015 Solucion:

Sea: I = saber inglés; A = saber aleméan. Los datos son:

p(INA)=01
p(INA°) =05 I A
p(I/A) =04
a) p(I) = pINA)+p(INA° =01+05 = 006; el 60% sabe
Inglés
p(INA) ) p(INA)
b) Como p(I/A) = —————=, despejando: p(A) = ————= =
021 p(I/A) oA pej p(A) o(T7A)

7 0'25; el 25 % sabe Aleman.

c) p{UA)=p(I)+p(A) —p(INA)=06+025-01=075

s CUESTION A5.
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De una muestra aleatoria de 600 alumnos de una universidad, 121 tienen beca. Calcular un
intervalo de confianza al 90 % para la proporcion de alumnos de la universidad que tienen
beca.

seles Sep 2015 Solucion:
. . 121
Los datos son: proporciéon de la muestra p = 500 = 0,2017,n = 600
Para el nivel de confianza del 90 % corresponde el valor critico ze = 1,65

Entonces el intervalo de confianza tiene de extremos:

) (1 —p) 0,2017 - 0, 7983 0,1746
+za4/—==0,2017+1,65- /| ——— = 0,2017 4+ 0,0270
P73 n ’ Y 600 ’ ’ 0, 2287
El intervalo de confianza para la proporcion es (0, 1740; 0, 2280)
con probabilidad 90 % p esta en: 0.174 P 0,228

CUESTION Bi1.

Se quiere elaborar una dieta con dos preparados alimenticios, A y B. Una porcion de A
contiene 30 mg de calcio, 10 mg de fosforo y 40 mg de magnesio, y cuesta 5 euros. Una
porciéon de B contiene 40 mg de calcio, 30 mg de fosforo y 20 mg de magnesio, y cuesta 3
euros. La dieta debe aportar, al menos, 350 mg de calcio, 150 mg de fésforo y 300 mg de
magnesio. Hallar cuantas porciones de cada preparado deben utilizarse para satisfacer estos
requisitos con el minimo coste.
seles Sep 2015 Solucion:
Sean z = numero de porciones de A ; y = ntimero de porciones de B
| Cal | Fos | Mag | coste
A | 30 10 40 5

B | 40 | 30 20 3
Planteamos la funcién objetivo y las relaciones

de ligadura: ©
Funciéon objetivo a minimizar u

coste: F' = 5x + 3y \
0 35/3
Calcio: 30z + 40y > 350 —~ / ‘

y | 35/4 0

2|0 1
Fosforo: 10z + 30y > 150 1’7
y

x| 0 75
15 0

O Ot
| ot

Magnesio: 40x + 20y > 300

ademas: >0 y >0
Buscamos la paralela que pasa por un vértice

Z

y da una ordenada menor en el origen: es la o
%
que pasa por el vértice interseccion de ////
30«1: + 40y - 350 —2 -1 1 2 3 1 5 6 7 s 9 10 1 \8\13 1 15 17 18
40z + 20y = 300 -
es (5,5)

El minimo seria en F'(5,5) =5-5+3-5 = 40,

por tanto
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El ment que cuesta menos se hace con 5 porciones de A y 5 de B y cuesta 40 €

CUESTION B2.

En las cuatro primeras horas de un concierto, el niimero de miles de asistentes después de t
horas, una vez comenzado, varia segtn la funcion: f(t) = 2t* — 27t* +84t, 0<t < 4.

Hallar el niimero maximo de asistentes al concierto en ese intervalo de tiempo.
seles Sep 2015 Solucion:
HOE 61> —54t+84 =0; t = 7,t = 2 Dentro del dominio queda t = 2, estudiamos el crecimiento:
t 2
I + -
f s ) ¢
MAXIMO

méximo de asistentes f(2) = 76 mil a las dos horas

CUESTION B3.

Hallar las siguientes integrales:

2
a)S:/ (z° 4+ 22— 1) dx
0

a)S:/(5em+3)dx

seles Sep 2015 Solucion:
2 o 2
a)S:/(x'3+2m—1)dm:[—+m2—x} =6
0 4 0
a) S = /(56‘”+3) dx =5e” +3x+C

CUESTION BA4.

Dados dos sucesos A y B de un mismo experimento aleatorio, se sabe que P(A) = 0’5, P(B) =
0’3y P(AU B) =06. ;{Son A y B independientes?

seles Sep 2015 Solucion:

Dos sucesos son independientes si la probabilidad de la interseccion es igual al producto de las probabilidades.
p(AUB) =p(A)+p(B)—p(ANB); 06=05+03—-p(ANB); p(ANB)=072

p(A) -p(B)=05-0'3=015

Luego son distintos por tanto los sucesos A y B no son independientes

CUESTION B5.

Antes del lanzamiento de una campana de publicidad, el ingreso diario por las ventas en
unos grandes almacenes seguia una normal de media 7500 euros y desviacion tipica de 1000
euros. Pasados unos meses de la introduccién de la campana, para una muestra de 40 dias
se obtuvo una media de ingreso diario de 8000 euros. Si el ingreso diario sigue siendo normal
con la misma desviacion tipica, plantear un contraste para contrastar la hipotesis de que con
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dicha medida la situacién sigue igual, frente a que ha mejorado, como parecen indicar los
datos. jA qué conclusion se llega para un nivel de significacion del 5 %?

seles Sep 2015 Solucion:

Contrastamos Hy : i = 7500 frente a H;y : u > 7500.
La desviacion tipica es ¢ = 1000. El tamano muestral es n = 40.
El nivel de significaciéon a = 0, 05, corresponde con z, = 1, 65.

Entonces el intervalo de aceptacion tiene de extremo:

o 1000
T+ 2o—= = 75004 1,65 - —— = 7500 + 260,89 = 7760, 89

El intervalo de aceptacion es (—oo; 7760, 89)

I .
ACEPTACION ~a

Como Z = 8000 queda fuera del intervalo, se rechaza Hy

T
Efectivamente se llega a la conclusion de que la situacion ha mejorado \

7760, 888





